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Impatiens – ένα όμορφο στολίδι για κάθε
αυλή και κήπο
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Η Μπιζι Λίζι (όπως την αποκαλούμε στη χώρα μας λόγω των ζωηρών και ποικίλων χρωμάτων της) στολίζει τα

περισσότερα σπίτια, μπαλκόνια και κήπους. Το λουλούδι ανήκει στην οικογένεια Balsaminacea.  Το λατινικό του

όνομα  Impatiens  σημαίνει «που δεν αντέχει την πίεση» και οφείλει αυτό το όνομα στο γεγονός ότι οι κάψες

σπόρων της Μπιζι Λίζι σπάνε πολύ εύκολα, ακόμα και από ένα ελαφρύ αεράκι ή ένα ελαφρύ άγγιγμα. Τα πιο

διαδεδομένα είδη στη χώρα μας είναι το Impatiens walleriana και το Impatiens balsamina, καθώς και, τα

τελευταία χρόνια, το είδος Impatiens New Guinea.

Η πατρίδα της Μπιζι Λίζι είναι η Ανατολική Αφρική, όπου φυτρώνει στο φυσικό της περιβάλλον κατά μήκος των

όχθων των ποταμών της Τανζανίας και της Μοζαμβίκης σε υψόμετρα έως και 1700 μέτρα.
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Το Impatiens είναι ένα πολυετές, ποώδες φυτό με ένα χονδροειδές, έντονα διακλαδισμένο, ερπυστικό ανοιχτό

πράσινο στέλεχος που φτάνει σε ύψος τα 35–40 cm. Τα φύλλα είναι ανοιχρά πράσινα ή σκούρα, μερικές φορές

με μια μωβ ή γκριζωπή απόχρωση, με ελλειπτο-λόγχειο σχήμα, ελαφρώς οδοντωτά στην άκρη. Ανθίζει άφθονα

από τις αρχές της άνοιξης μέχρι τα τέλη του φθινοπώρου, και υπό κατάλληλες συνθήκες καθ' όλη τη διάρκεια του

χειμώνα επίσης, με φωτεινά λευκά, πορτοκαλί, ροζ, κόκκινα, μωβ λουλούδια και τις αποχρώσεις τους. Υπάρχουν

καλλιέργειες με απλά και με διπλά άνθη (που μοιάζουν με μικρό τριαντάφυλλο), καθώς και δίχρωμες μορφές. Τα

λουλούδια έχουν διάμετρο έως 3–4 cm. Οι εκπρόσωποι του τύπου New Guinea διακρίνονται για τα πολύ μεγάλα

και φωτεινά λουλούδια και ένα πιο σκούρο χρώμα των φύλλων, τα οποία μπορεί επίσης να είναι δίχρωμα. Είναι

το αποτέλεσμα της μακράς και επίμονης εργασίας των εκτροφέων. Η πρωτοπόρος εταιρεία στην εκτροφή αυτού

του πολύχρωμου φυτού θεωρείται η Syngenta Flowers, η οποία έχει σχεδόν 140 χρόνια εμπειρίας στην αγορά

λουλουδιών. Ο νέος υβριδισμός τους Imara (Impatiens walleriana) δεν είναι μόνο ακόμα πιο πλούσιος σε

διαφορετικές χρωματικές αποχρώσεις, αλλά είναι επίσης ανθεκτικός στο ψευδοπερονόσπορο, ο οποίος είναι

συχνά η αιτία του θανάτου αυτού του πολύχρωμου λουλουδιού. Κάθε χρόνο στην πόλη της Έσσεν, στη

Γερμανία, πραγματοποιείται μια από τις μεγαλύτερες διεθνείς εκθέσεις κηπουρικής (28–31 Ιανουαρίου 2020),

προσφέροντας καινοτομίες, λύσεις και προϊόντα από την παραγωγή φυτών σε φυτώρια μέχρι την πώλησή τους

σε καταστήματα.


